



# 执法铁军忠诚向党 守护美丽家园

理城事  
靓城市

记者 赵云 通讯员 叶静

《点亮理想之光，做向山而行的赶考者》《“三力”齐发争做勇于担当的不懈奋斗者》……日前，市综合行政执法局开展第七期执法青年“理响新声说”宣讲活动，11名青年突出理论立魂，以通俗易懂的语言、具体生动的案例，把党的创新理论讲深讲透讲活。

近年来，市综合行政执法局建设高素质的青年宣讲队伍，全面提升执法铁军的政治理论水平和依法行政能力。

## 理想信念教育常态化

“理论学习和宣讲，让我从经典的故事中获取精神力量，收获非常大。”当天，执法青年赵秋实获得最佳选手称号，将参加年底的总决赛。

为加强青年干部思想道德和纪法教育，推动理想信念教育常态化制度化，营造多读书、读好书、善读书的良好氛围，市综合行政执法局

局今年开展了执法青年“理响新声说”宣讲活动。

执法青年按每组6—8人，设若干个学习小组，以小组为单位开展理论学习，重点讲述书中马克思主义基本理论、党的光辉历史、革命先辈感人事迹及自己的心得体会等。“我们着力打造学习、传播党的创新理论的窗口阵地，希望青年们以强烈的政治责任感和使命感深入学习理论，牢固树立担当尽责观念，真抓实干、干净干事。”市综合行政执法局相关负责人称。

通过宣讲活动，执法青年们带头尊崇法治、敬畏法律，增强了攻坚克难本领、群众工作本领和创新争优本领，紧扣中心工作和重点任务，立足岗位作贡献。

## “一岗多能、一专多能”

今年6月，近90名穿着整齐制服的行政执法人员走进考场，从容面对首次“期末考”。当天，市综合行政执法局举行执法办案大比武，检验一线执法人员的办案能力，展现队伍精神风采。

本次比武活动设置了垃圾分类、燃气安全和污水排放方面的违法行为处置题目，重点考查执法人员

对法律法规的掌握程度、案件办理的程序规范、证据收集的全面性和准确性以及法律文书的制作水平等。

参加比武的近90名一线执法人员，来自9支市综合行政执法局基层中队以及11支乡镇综合行政执法队，他们跨中队组成15支赛队，在规定时间内进考场答题。考试结束后，该局法制科工作人员联合驻队律师进行阅卷打分，评出一二三等奖。

“考试中，我们分工协作，相互查漏补缺，对日后的日常检查工作很有帮助。”执法人员吴凌霄称，通过比武活动可以提升执法办案水平，强化团队协作能力，做到学有所获、学以致用，为今后工作“充电加油”，用更高的法律知识水平和专业技能，实现高质量执法。

目前，市综合行政执法局共有法学专业人才47人，具备法律职业资格人员20人，公职律师12人。

近年来，市综合行政执法局不断提升执法人员的业务能力，以提升行政执法质量三年行动为契机，开展常态化执法培训，打造“一岗多能、一专多能”执法队伍，在推动“大综合一体化”行政执法改革中勇当排头兵。

## “党建红”与“执法蓝”交相辉映

12月4日上午，市综合行政执法局的执法先锋志愿者和青年干部志愿者到市区东辉公园开展国家宪法日普法宣传活动。

该局汇合4支队伍，打造出“综合执法+志愿者”的新型服务模式。除了执法先锋志愿者队伍和青年干部志愿者队伍，其他两支队伍分别是“和美守护者”志愿者队伍和“文明劝导者”志愿者队伍。

近年来，市综合行政执法局打造“综城蓝盾”党建品牌，推动“党建红”与“执法蓝”交相辉映，树立综合行政执法队伍忠诚、亲民、清廉、公正、奉献的形象。

“一方面，我们通过队伍建设、阳光党建、志愿服务，凝心聚力‘党建红’；另一方面，我们通过优化结构激活力、教育培训提能力、岗位擂台互角力、党内关爱增引力和急难关头当主力，淬火锤炼‘执法蓝’。”该局相关负责人称，党建品牌建设夯实了队伍精神内核，激发了干事创业动能，更促进了党建业务融合。

## 宪法宣传现场

# 你要的法律答案这里都有

爷悬着的心放下了。

“高空抛物，是不是要受到惩罚？”“我喂养的流浪狗伤了人，我是要不要承担责任？”……现场，很多市民就遇到的法律问题向工作人员咨询，都得到了回答。

此次活动除了宣传《中华人民共和国宪法》，还围绕防范养老诈骗、预防电信诈骗等与群众生活相关的法律问题进行普法宣传。

几年前，李大爷在一艘漁船上打工，船东因经营不善，未能及时支付工资，给他打了一张欠条，承诺于今年6月底支付。但到期后，对方没有履行承诺。李大爷不懂法，不知道光靠欠条能不能讨回公道，于是前来咨询。

工作人员告诉他，这张欠条有法律效力，他可以尝试和对方沟通，催讨欠款，如果无果，可以向法院提起诉讼。得到答案后，李大

爷悬着的心放下了。

“我们将以宪法宣传为

契机，以更接地气的方式向群众开展各类普法宣传，用实际行动履行宪法赋予的责

任和使命，让法律的温度触手可及、深入人心。”松门

镇平安法治办相关负责人称。

## 临危不乱

# 车站工作人员三分钟遏制火势蔓延

控制。“赶紧回去接几桶水，千万不能让它复燃！”21时02分，见底部枯草上依然有较多火星子，由于够不到最近的消火栓，工人连忙飞奔回去接水，来回多趟才把火浇灭，并一直守在现场，等待消防人员到来。在他们的努力下，火势得到有效控制。21时12分，消防人员抵达现场，将火彻底扑灭。

此次火灾能够得到有效遏制，靠的是台州S1线工作人员的沉稳与迅速应对。李青玉告诉记者，他们始终将安全生产放在首位，每个月都开展安全演练，11月初才进行过一次车站火灾演练，旨在提升员工的安全意识与应急处置能力，确保每个员工都能熟练掌握安全知识和技能，以便在紧急情况下迅速有效地处理问题，为台州S1线安全平稳运行保驾护航。

由于河畔周围都是枯草，火灾有蔓延趋势。拨打119火警电话后，李青玉立马让大家回到站内拿灭火器

## “法保”游园会里有什么？ 寓教于乐 轻松学法



“网络安全特工队”游戏。  
位前。在“法律红绿灯”摊位前，学生们通过抢答形式，将法律知识潜移默化地印刻在心

中。“未保守护者联盟”和“网络安全特工队”摊位也备受喜爱，学生通过情景识别和棋盘游戏识别风险，增强了对网络安全的认知和防诈骗意识。

“欺凌侦查队”“恶的渐进”“友善言行对对碰”三个摊位更是让学生们切身了解到校园欺凌的危害性。他们通过识别欺凌行为、言语劝阻模拟等，提高了友善相处的意识，感受到同理心的重要性。

“遇到不好的事情，我们要和老师说，或者和别人聊一聊到底是怎么发生的。”“今后，我不能用肢体或语言暴力去欺负他人，这样可能会对别人的心灵造成伤害。”学生们纷纷表示，在活动中受益匪浅，学会了如何友善交流、如何践行团队合作和解决问题，深刻地认识到遵守法律法规的重要性。

## 稻果飘香丰收时

# 解锁“冬藏”新妙招

瓜、玉米、柿子……孩子们将探寻来的秋天果实逐一呈现。

番薯的藤条变成了美丽的项链，戴起来十分好看；鲜嫩的白菜在孩子们的巧手中，通过晾晒变成了菜干；橘子也大有用处，将果肉打成果汁，果皮晒干制成果皮水……这么多储存秋实的方法被孩子们运用得灵活自如，他们俨然已是冬藏小专家。

市级机关幼儿园相关负责人表示，该园将这一场“秋收冬藏”活动融入课程，支持幼儿对自然的自主探究、表达表现、想象创造，让孩子们不仅看到了最美的秋实，更在直观感受、亲身体验、实践操作中建立与大自然的亲密联系，享受大自然带来的乐趣。

## 勤学手语 提升志愿服务本领



己的练习，逐渐掌握了基础的手语知识，并能够熟练运用一些常用的手语词汇。

后岭村党员志愿者赵含笑说：“以前遇到听障人士，我们都是通过手机打字或写字来沟通

的，非常不方便。现在学了手语，今后如果遇到听障人士，我就可以通过手语来简单交流。学手语是非常有意义的体验，希望越来越多的人能学习手语，共同关注并帮助听障人士。”

当天的手语课堂不仅让志愿者们了解了手语，更激发了他们关注特殊群体的热情。志愿者们纷纷表示，将把学到的手语技能运用到志愿服务中，为听障人士提供更多关爱与帮助。

“用手语沟通对于促进听障人士融入社会、实现平等交流具有重要意义。希望通过本次培训活动，带动更多群众关注听障人士，了解他们的需求，共同为他们创造一个更加包容、温暖的社会环境。”城南镇相关负责人告诉记者。

## 白花菜喜获丰收

12月3日，石桥头镇沙角村农民在收割白花菜。入冬以来，全市3000多亩白花菜喜获丰收，前期最高收购价格为每公斤9元，目前维持在每公斤3.6元左右，农民收益可观。

记者 周学军 摄



## 温岭市教育局关于温岭市实验小学等事业单位拟申请注销登记的公告

依据《事业单位登记管理暂行条例》，温岭市实验小学、温岭市教育科学研究院、温岭市太平高级职业中学、温岭市城南镇横山中学、温岭市城南镇岙环中学、温岭市石塘镇钓浜幼儿园、温岭市第五中学、温岭市箬横镇第三幼儿园8所学校拟向事业单位登记管理机关申请注销登记，现已成立清算组。请债权人自2024年12月5日起90日内向本单位清算组申报债权。

特此公告。

温岭市教育局

2024年12月5日



孩子们在布置展台。